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Sexo
% Casos

Masculino 48.1% 8,007
Femenino 51.9% 12,012

Edad
% Casos

Millennials 
(18-34) 40.1% 6,310

Generación X 
(35-54) 37.0% 6,797

Baby boomers 
(55 o más) 22.9% 6,912

Escolaridad
% Casos

Sin escolaridad 1.3% 377

Nivel básico 30.8% 6,885
Nivel medio 

superior 29.7% 5,504

Nivel superior 38.2% 7,125

Autopercepción de clase
% Casos

Alta 0.8% 152
Media alta 21.9% 4,011
Media baja 50.2% 9,114

Baja 27.1% 4,942

PEA
% Casos

Con actividad 
laboral 58.9% 10,231

Sin actividad 
laboral 41.1% 9,388

Perfil de la muestra

*Las variables de “Escolaridad”, “Ocupación” y “Autopercepción de clase”, suman el total de casos con las opciones “No sabe” 
y “No contestó”. 
El porcentaje de las edades, escolaridad, ocupación y percepción de clase es proporcional al peso que los rangos tienen en la 
lista nominal de electores en la República Mexicana, razón por la que no son equivalentes al número de casos que aparecen en 
tabla. Todos los datos presentados en el reporte están basados en la expansión sobre lista nominal. Ver nota metodológica, p.46.
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Ahora hablemos un poco de su estado y su actual gobernador. En términos generales, 
¿usted siente que su estado va avanzando, está estancado o está retrocediendo?

*Para 2015 se realizó un levantamiento de 19,209 casos en total y en 2016 fue de 19,200 casos.

COMPARATIVO DEL AVANCE DEL ESTADO

Avanzando RetrocediendoEstancado Ns/Nc

n= 20,019
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Ahora hablemos un poco de su estado y su actual gobernador. En términos generales, 
¿usted siente que su estado va avanzando, está estancado o está retrocediendo?

AVANCE DEL ESTADO
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Michoacán

Tamaulipas

Zacatecas

Sonora

Chihuahua

Ciudad de México

Hidalgo

Colima

Morelos

Durango

Estado de México

Guerrero

San Luis Potosí

Veracruz

2.4%
2.4%

1.4%
3.1%
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*En la gráfica 
desagregada por 

estado se muestran 
los resultados 

sin las opciones 
“No sabe” y “No 

contestó” con estos 
datos suma 100%. 

PRINCIPAL PROBLEMA DEL ESTADO

Inseguridad / 
Delincuencia

Corrupción

Mal gobierno

Otro

Todos / 
Los tres problemas

No sabe

No contestó
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El constructo de Satisfacción Ciudadana diseñado por Gabinete emplea la 
valoración que la población hace respecto a cómo se sienten los ciudadanos respecto 
a su economía, oportunidades, bienestar y seguridad. Una vez aplicada la escala 
se construyó un modelo de clases latentes. El modelo está conformado por cinco 
segmentos independientes que muestran hasta qué punto una sociedad se encuentra 
satisfecha con la realidad que percibe. En la gráfica se puede apreciar qué tan 
satisfechos o insatisfechos están dicha ciudadanía.

Cada dimensión es medida a través del empleo de ejes numéricos del cero al diez, donde cero representa 
la satisfacción más baja y 10 la más alta. 

Dimensiones Cálculo 

MODELO DE SATISFACCIÓN CIUDADANA

Percepción sobre la situación 
económica actual del 
entrevistado y su familia.

Percepción de oportunidades 
para mejorar la situación 
económica actual del 
entrevistado.

Percepción de hasta qué punto 
el gobernador actual ha hecho 
acciones para el bienestar de 
personas como el entrevistado.

Percepción sobre el nivel de 
seguridad pública existente 
en la localidad donde vive el 
entrevistado.

M
uy

sa
tis

fe
ch

os

N
i s

tis
fe

ch
os

,
ni

 in
sa

tis
fe

ch
os

in
sa

tis
fe

ch
os

M
uy

in
sa

tis
fe

ch
os

sa
tis

fe
ch

os

7.8%

25.7%
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*El diferencial de la satisfacción ciudadana es el resultado de (Muy satisfechos + satisfechos) – 
(Muy insatisfechos + insatisfechos).

MODELO DE SATISFACCIÓN CIUDADANA

n= 20,019
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Con el objetivo de obtener una sola medida de satisfacción ciudadana, se obtuvo 
para las 32 entidades la suma producto de los porcentajes en cada categoría (muy 
satisfechos, satisfechos, ni satisfechos ni insatisfechos, insatisfechos y muy insatisfe-
chos) y los promedios correspondientes a éstas. Esta medida se multiplicó por diez, para 
obtener un valor entre 0 y 100.

SATISFACCIÓN CIUDADANA POR ENTIDAD

n= 20,019

Yucatán
Sonora
Durango
Querétaro
Campeche
Guanajuato
Jalisco

Nuevo León
Baja California Sur
Coahuila 
Quintana Roo
Tamaulipas
Aguascalientes
Nayarit
San Luis Potosí
Chihuahua

Tlaxcala
Hidalgo
Baja California
Colima
Sinaloa
Oaxaca
Michoacán
Puebla
Ciudad de México
Estado de México
Zacatecas
Veracruz
Guerrero
Chiapas
Morelos
Tabasco

59.3
54.3
53.3
53.1
52.7
52.6
52.2

50.7
49.6
49.6
49.6
49.4
48.8
48.5
48.3
48.0

46.8
46.0
45.9
45.6
45.1
44.5
43.0
43.0
42.6
41.9
41.9
41.6
40.6
40.3
37.7
35.8

Mejor satisfacción 
ciudadana

Menor 
satisfacción 
ciudadana
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MODELO DE SATISFACCIÓN CIUDADANA

A continuación le voy a hacer algunas preguntas que tienen que ver con qué tan satisfecho 
se siente usted respecto a varios temas. Para cada tema califique su nivel de satisfacción 
usando una escala de 0 a 10 puntos. Donde 0 es que está “totalmente insatisfecho” y 10 
puntos significa que está “totalmente satisfecho”.

Con la situación 
económica 

actual de usted 
y de su familia

Con las oportuni-
dades que se le 
están presentan-
do para mejorar 

su situación 
económica más 

adelante

Con lo que ha 
hecho hasta 

ahora el gobier-
no de su estado 
por el bienestar 

de personas 
como usted

Con la seguridad 
que existe para 

usted y su familia 
en la ciudad o 

población donde 
residen

0

9

2

1

10

3

4

5

6

7

No 
sabe

8

No 
contestó

15.7%

2.7%

3.4%

1.4%

3.8%

5.5%

6.1%

21.2%

11.3%

14.1%

0.3%

14.3%

0.2%

5.0Promedio

14.7%

4.3%

4.7%

1.9%

4.6%

6.9%

6.3%

18.6%

10.7%

12.7%

0.7%

13.2%

0.7%

5.0

19.5%

4.3%

5.5%

2.3%

4.6%

7.2%

7.3%

16.6%

9.6%

11.0%

1.0%

10.4%

0.7%

4.6

29.2%

3.1%

6.4%
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7.3%

14.9%
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SATISFACCIÓN ECONÓMICA

n= 20,019

¿Qué tan satisfecho está usted con la situación económica actual de usted 
y de su familia?

0 Totalmente 
insatisfecho 15.7%

1 1.4%

7 14.1%

2 3.4%

8 14.3%

3 5.5%

9 2.7%

4 6.1%

10 Totalmente 
satisfecho 3.8%

5 21.2%

No sabe 3.8%

6 11.3%

No contestó 0.2%

17.1%

53.3%

6.5%

46.2%

*Promedio	 5.0
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BCS
SON

NL
YUC

QROO
BC

QRO
JAL

GTO
SLP

COAH
TAMPS

AGS
COLI
NAY
SIN

CHIH
DGO
TLAX

CAMP
ZAC
OAX

CDMX
EDOMEX

HGO
MICH
PUE
GRO
VER
MOR
CHIA
TAB

1.3%
3.0%
3.0%
1.6%
2.2%
2.6%
1.5%
3.5%
2.7%
3.1%
2.7%
3.6%
3.5%
2.9%
2.4%
4.1%
2.1%
2.6%
5.8%
6.0%
5.5%
3.8%
3.6%
3.3%
2.7%
3.2%
5.8%
3.5%
4.1%
3.9%
2.9%
4.0%

9.5%
10.9%
10.7%
12.9%
9.4%
11.1%
14.6%
9.3%
11.0%
14.3%
9.7%
9.4%
9.1%

10.4%
12.1%
11.2%
10.0%
9.6%
9.2%
7.0%
11.2%
16.0%
11.1%
13.7%
12.2%
11.1%
10.9%
8.3%
11.5%
8.9%
11.1%
9.0%

3.2%
5.6%
4.6%
4.0%
3.2%
2.7%
3.2%
2.7%
3.8%
3.3%
4.3%
1.7%
3.3%
3.6%
3.2%
3.8%
3.3%
3.7%
1.4%
2.4%
2.2%
1.6%
2.5%
2.7%
2.6%
2.0%
1.2%
2.1%
1.5%
1.4%
0.8%
1.2%

9.7%
9.7%
8.4%
11.8%
10.9%
11.0%
12.5%
10.0%
11.9%
11.0%
14.6%
12.8%
14.8%
13.4%
14.1%
14.8%
17.0%
14.5%
12.3%
18.2%
17.3%
16.0%
18.0%
19.0%
19.5%
16.8%
17.6%
19.0%
18.8%
17.8%
23.0%
25.5%

4.0%
4.0%
4.7%
2.1%
4.5%
5.1%
4.5%
5.5%
4.8%
4.5%
3.6%
5.4%
4.2%
5.5%
5.4%
5.6%
5.1%
4.7%
5.3%
5.2%
4.5%
7.6%
6.1%
5.5%
4.5%
6.2%
6.3%
6.6%
6.6%
5.8%
5.9%
5.8%

18.7%
16.3%
17.6%
11.0%
18.5%
16.3%
18.4%
17.2%
16.0%
16.6%
17.8%
16.1%
15.1%
16.6%
10.7%
16.4%
16.0%
14.7%
15.3%
15.2%
14.9%
16.6%
14.1%
11.8%
15.3%
10.1%
12.1%
11.4%
9.7%
11.8%
10.4%
10.1%

7.0%
6.9%
4.7%
4.5%
3.3%
4.6%
2.6%
4.4%
3.1%
4.9%
5.5%
4.2%
4.3%
5.3%
4.6%
3.6%
5.4%
4.0%
2.2%
7.4%
3.5%
2.8%
2.6%
3.7%
2.0%
3.4%
3.3%
4.4%
2.8%
2.9%
3.7%
2.1%

1.3%
0.7%
1.2%
0.9%
1.2%
0.8%
1.1%
1.4%
1.2%
2.4%
0.9%
1.3%
2.1%
1.7%
2.2%
1.8%
0.7%
3.0%
0.6%
1.3%
0.5%
1.8%
0.7%
1.3%
2.0%
1.4%
2.3%
1.3%
2.0%
2.1%
1.9%
2.3%

17.6%
18.4%
21.8%
24.3%
19.2%
21.6%
17.9%
21.5%
19.3%
17.9%
21.1%
22.3%
19.5%
17.9%
20.4%
15.8%
20.7%
20.3%
22.6%
14.8%
18.0%
20.4%
22.7%
20.9%
20.6%
27.0%
19.7%
24.8%
22.0%
26.0%
21.3%
24.0%

4.4%
5.0%
5.4%
4.3%
5.1%
6.1%
4.5%
5.9%
6.5%
6.4%
5.0%
3.6%
3.8%
7.0%
4.9%
6.3%
6.1%
6.6%
7.5%
6.2%
7.0%
3.0%
7.0%
6.6%
6.2%
7.0%
5.6%
7.0%
7.4%
8.9%
6.5%
7.6%

23.0%
19.1%
17.3%
21.9%
21.0%
17.6%
18.7%
17.7%
19.2%
15.3%
14.4%
18.9%
19.7%
14.5%
18.6%
15.4%
13.5%
15.1%
15.5%
15.6%
13.9%
10.1%
11.3%
11.3%
12.1%
10.2%
14.2%
10.5%
13.2%
9.5%

12.3%
7.8%

5.9
5.8
5.7
5.6
5.6
5.5
5.5
5.5
5.4
5.4
5.4
5.3
5.3
5.3
5.2
5.1
5.1
5.1
5.0
5.0
4.9
4.8
4.7
4.7
4.7
4.7
4.7
4.6
4.6
4.5
4.4
4.0

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Promedio

SATISFACCIÓN ECONÓMICA

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

*En la gráfica desagregada por estado se muestran los resultados sin las opciones “No sabe” y “No contestó” con estos 
datos suma 100%. 
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SATISFACCIÓN CIUDADANA

Encuesta Nacional 2017     gabinete.mxEncuesta Nacional 2017     gabinete.mx

SATISFACCIÓN CON OPORTUNIDADES

0 Totalmente 
insatisfecho 14.7%

1 1.9%

7 12.7%

2 4.7%

8 13.2%

3 6.9%

9 4.3%

4 6.3%

10 Totalmente 
satisfecho 4.6%

5 18.6%

No sabe 0.7%

6 10.7%

No contestó 0.7%

16.6%

53.3%

8.9%

45.5%

*Promedio	 5.0

¿Qué tan satisfecho está con las oportunidades que se le están presentando para 
mejorar su situación económica más adelante?

n= 20,019
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NL
BCS
GTO

QROO
SON
YUC
QRO

JAL
COAH

SLP
BC

TAMPS
AGS

CAMP
COLI
DGO
NAY
SIN

CHIH
TLAX
MICH
PUE
HGO
ZAC
OAX
GRO

CDMX
EDOMEX

VER
CHIA
MOR
TAB

2.4%
1.8%
2.4%
3.4%
4.4%
4.4%
3.9%
4.0%
2.9%
5.5%
4.1%
3.3%
3.8%
6.9%
2.4%
4.2%
5.5%
5.0%
4.6%
5.9%
4.9%
6.7%
3.2%
5.5%
4.5%
4.9%
4.8%
5.3%
6.2%
5.9%
6.3%
5.6%

12.1%
10.1%
9.9%

12.6%
9.7%
11.0%
11.5%
12.7%
9.9%

12.1%
10.6%
10.2%
10.5%
10.4%
9.5%
8.6%

10.4%
10.0%
10.7%
9.5%
11.5%
11.7%
11.1%
9.6%
11.0%
9.9%

10.7%
9.8%
9.6%
11.0%
10.0%
13.2%

8.2%
8.0%
7.5%
3.7%
5.3%
7.5%
4.4%
5.1%
4.9%
5.0%
5.8%
4.5%
6.4%
5.9%
6.8%
6.5%
5.8%
5.8%
4.8%
5.4%
2.6%
3.6%
3.6%
2.7%
1.5%
2.7%
3.5%
2.7%
3.4%
3.7%
2.8%
2.3%

8.3%
11.0%
9.3%
10.2%
10.8%
10.8%
8.0%
10.0%
13.2%
11.3%
11.8%
13.4%
12.4%
15.1%
15.2%
12.1%
13.6%
14.1%
13.8%
12.5%
17.6%
15.0%
18.4%
16.3%
15.7%
17.7%
16.9%
18.2%
17.2%
20.0%
20.1%
19.9%

6.4%
5.4%
7.4%
4.8%
5.7%
5.2%
6.8%
6.4%
4.4%
6.4%
5.4%
5.4%
8.1%
6.9%
6.0%
8.9%
5.7%
4.5%
6.5%
8.2%
9.3%
7.3%
4.5%
6.9%
6.0%
6.8%
9.3%
7.3%
7.1%
7.1%
7.0%
6.3%

16.3%
15.6%
15.1%
13.0%
13.6%
12.0%
15.1%
13.9%
11.4%
13.0%
13.9%
13.9%
14.5%
11.1%
12.7%
10.9%
13.2%
14.3%
12.9%
10.1%
12.5%
13.6%
13.0%
13.7%
15.0%
10.0%
11.4%
11.4%
10.8%
10.8%
11.8%
9.1%

5.1%
8.1%
4.6%
7.5%
9.1%
6.1%
2.4%
5.8%
6.4%
6.2%
5.1%
5.7%
3.7%
9.0%
5.7%
5.2%
5.3%
4.7%
4.8%
3.5%
6.2%
3.9%
2.5%
2.7%
4.0%
4.4%
2.7%
4.6%
2.2%
4.3%
3.0%
3.4%

1.1%
1.2%
1.4%
1.1%
0.5%
1.6%
1.2%
1.5%
0.9%
0.5%
1.7%
2.0%
1.2%
0.9%
2.4%
1.4%
1.4%
1.4%
0.5%
2.9%
1.3%
2.2%
1.8%
2.8%
4.6%
2.3%
2.3%
2.2%
2.6%
2.5%
3.4%
2.2%

15.2%
15.8%
18.7%
16.7%
18.3%
13.4%
20.9%
17.4%
21.4%
15.2%
17.6%
16.6%
17.8%
13.3%
16.0%
18.6%
17.6%
19.2%
20.5%
18.2%
17.1%
17.6%
20.2%
18.3%
22.0%
18.1%
20.1%
18.4%
22.3%
18.5%
17.8%
22.1%

5.6%
6.9%
3.9%
7.4%
6.7%
7.3%
5.5%
5.0%
4.7%
6.7%
7.6%
6.1%
4.9%
4.6%
6.0%
6.9%
5.5%
6.9%
7.3%
7.2%
4.4%
6.7%
6.6%
7.1%
3.8%
8.5%
5.9%
8.0%
6.8%
7.1%
6.4%
6.8%

17.7%
15.4%
18.3%
17.8%
15.1%
18.6%
19.0%
16.5%
18.6%
16.7%
15.5%
17.4%
15.0%
15.1%
16.1%
15.1%
14.5%
12.6%
12.8%
13.9%
11.0%
10.5%
12.3%
13.3%
9.8%

12.8%
11.1%
10.6%
9.8%
8.2%

10.2%
7.6%

5.9
5.8
5.7
5.6
5.6
5.6
5.5
5.5
5.5
5.5
5.4
5.4
5.3
5.3
5.3
5.2
5.2
5.2
5.1
5.0
4.8
4.8
4.8
4.7
4.7
4.7
4.6
4.6
4.5
4.4
4.4
4.4

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Promedio

SATISFACCIÓN CON OPORTUNIDADES

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

*En la gráfica desagregada por estado se muestran los resultados sin las opciones “No sabe” y “No contestó” con estos 
datos suma 100%. 
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SATISFACCIÓN CON BIENESTAR

Totalmente insatisfecho

19.5%

1

0

2.3%

7 11.0%

2 5.5%

8 10.4%

3 7.2%

9

10

4.3%

4 7.3%

Totalmente satisfecho

4.6%

5 16.6%

No 
sabe 1.0%

6 9.6%

No 
contestó 0.7%

21.8%

58.4%

8.9%

39.9%

*Promedio	 4.6

¿Qúe tan satisfecho está con lo que ha hecho hasta ahora el gobierno de su estado 
por el bienestar de personas como usted?

n= 20,019
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YUC
GTO
SON
JAL

DGO
CAMP

QRO
TAMPS
QROO

NAY
CHIH
BCS
HGO
AGS
SLP

NL
OAX
COLI
PUE
VER

TLAX
EDOMEX

CDMX
SIN

COAH
BC

ZAC
MICH
GRO
CHIA
TAB

MOR

1.5%
2.8%
3.1%
2.9%
4.8%
4.2%
4.1%
3.8%
4.7%
5.6%
4.6%
4.2%
3.9%
5.9%
5.2%
6.5%
7.6%
3.4%
5.9%
5.2%
6.3%
7.4%
6.3%
7.6%
6.4%
4.3%
5.3%
6.9%
6.1%
6.2%
7.2%
7.7%

111.3%
10.3%
9.2%
11.9%
10.6%
9.9%
9.1%
9.7%
11.7%
10.1%
9.3%
11.0%
10.4%
8.7%

13.1%
9.7%

10.1%
8.4%
11.0%
9.6%
6.5%
7.3%

10.2%
9.2%
7.5%
8.7%
9.9%
8.2%
7.9%
9.5%

10.8%
8.9%

12.5%
8.2%
9.5%
7.6%
7.9%
9.2%
4.8%
6.0%
4.2%
5.0%
1.8%
3.9%
5.2%
3.1%
3.4%
3.5%
2.6%
5.6%
1.6%
4.1%
2.1%
4.4%
3.1%
3.3%
3.0%
2.7%
1.3%
3.5%
3.4%
2.7%
1.9%
1.4%

10.2%
8.6%
10.3%
9.4%
12.9%
14.8%
11.3%
15.5%
16.7%
19.4%
17.9%
18.6%
21.2%
17.0%
20.1%
19.3%
19.1%
25.3%
18.5%
20.4%
19.8%
21.6%
19.2%
22.0%
27.5%
24.9%
26.6%
25.1%
27.1%
27.8%
30.3%
35.5%

4.9%
3.6%
6.4%
7.1%
4.9%
5.9%
6.6%
6.2%
6.9%
6.6%
7.7%
7.7%
6.3%
7.4%
7.2%
8.2%
5.5%
6.7%
8.4%
7.6%
8.1%
7.2%
8.8%
6.5%
6.2%
7.0%
9.4%
10.8%
7.9%
7.6%
5.7%
9.0%

14.3%
16.6%
10.2%
14.4%
13.4%
10.5%
20.6%
11.9%
12.4%
9.1%
11.9%
12.2%
10.5%
14.4%
9.9%

15.2%
7.4%
9.3%

12.9%
9.8%

12.6%
10.2%
9.2%
9.0%
9.4%

12.4%
9.0%
7.1%
8.1%
7.0%
6.3%
5.1%

11.9%
8.0%

10.7%
5.9%
7.6%
11.5%
3.5%
5.7%
1.8%
6.1%
4.3%
4.4%
4.6%
2.8%
5.0%
3.2%
3.6%
6.8%
3.3%
3.9%
2.4%
5.0%
3.4%
3.1%
5.4%
1.9%
3.7%
4.7%
4.4%
2.2%
1.4%
1.6%

2.8%
0.9%
0.9%
1.4%
0.6%
2.4%
1.5%
2.0%
1.9%
2.7%
1.8%
1.9%
3.0%
3.5%
1.9%
1.3%
2.7%
2.1%
3.3%
4.4%
2.2%
2.7%
2.3%
1.2%
1.6%
2.6%
2.5%
2.0%
2.7%
3.3%
3.1%
2.0%

11.2%
15.4%
17.0%
15.4%
14.2%
14.9%
13.8%
16.5%
19.5%
17.8%
18.7%
16.8%
14.9%
15.4%
17.5%
17.3%
18.0%
14.5%
16.2%
16.4%
17.4%
16.1%
18.6%
18.5%
15.3%
18.9%
14.4%
15.4%
18.9%
18.4%
17.9%
14.4%

3.0%
4.4%
6.2%
7.9%
5.6%
5.1%
7.1%
5.8%
6.0%
5.2%
7.0%
7.7%
5.8%
6.7%
6.6%
6.3%
6.6%
7.9%
5.9%
6.7%
7.1%
9.0%
10.1%
6.7%
7.5%
8.2%
5.8%
9.1%
6.2%
7.9%
8.6%
7.9%

15.0%
19.6%
15.9%
13.9%
15.6%
11.0%
16.6%
14.3%
12.4%
11.4%
13.6%
10.5%
13.0%
12.6%
8.0%
7.4%

13.7%
9.0%
8.5%
9.7%
11.2%
8.6%
8.5%

10.3%
9.9%
6.9%
9.9%
5.8%
5.4%
6.1%
5.7%
5.2%

6.2
6.1
5.9
5.6
5.6
5.5
5.4
5.1
4.7
4.7
4.7
4.7
4.7
4.6
4.5
4.5
4.5
4.4
4.4
4.4
4.3
4.3
4.3
4.3
4.1
4.0
4.0
3.9
3.9
3.7
3.5
3.1

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Promedio

SATISFACCIÓN CON BIENESTAR

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

*En la gráfica desagregada por estado se muestran los resultados sin las opciones “No sabe” y “No contestó” con estos 
datos suma 100%. 
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SATISFACCIÓN CON SEGURIDAD

*Promedio	 3.7

¿Qúe tan satisfecho está con la seguridad que existe para usted y su familia en la 
ciudad o población donde residen?

n= 20,019

Totalmente insatisfecho

19.5%

1

0

3.6%

7 8.0%

2 6.4%

8 8.0%

3 7.9%

9

10

3.1%

4 7.3%

Totalmente satisfecho

3.2%

5 14.9%

No 
sabe 0.4%

6 7.7%

No 
contestó 0.3%

23.1%

69.3%

6.3%

30.0%
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YUC
DGO

CAMP
QRO

COAH
SON
AGS
JAL

HGO
TLAX
CHIH

NL
NAY

TAMPS
OAX
SLP
GTO

QROO
MICH
CHIA

SIN
BC

BCS
CDMX

VER
PUE
ZAC

COLI
EDOMEX

MOR
GRO
TAB

2.8%
5.1%
4.4%
5.0%
4.9%
5.1%
7.6%
4.6%
3.7%
7.0%
6.5%
7.5%
7.1%
6.1%
2.7%
6.6%
8.1%
6.3%
10.0%
6.5%
8.3%
7.2%
6.8%
7.8%
6.5%
6.9%
5.1%
6.4%
6.2%
8.1%
4.9%
6.3%

8.3%
10.4%
8.8%
9.1%
7.9%
7.4%
7.5%
8.0%
7.7%
8.8%

10.9%
9.8%
6.3%
7.3%
11.1%
7.1%
8.9%

10.5%
6.9%
6.7%
8.4%
7.6%
5.6%
7.6%
5.9%
9.3%
8.2%
7.0%
5.5%
5.6%
5.1%
7.3%

10.2%
5.1%
9.8%
5.9%
5.2%
5.6%
4.3%
5.6%
4.9%
5.2%
3.4%
2.4%
5.2%
2.1%
4.9%
3.7%
3.3%
4.0%
2.7%
3.3%
1.7%
2.1%
1.9%
0.6%
2.6%
0.8%
3.7%
2.0%
1.8%
1.2%
2.5%
1.4%

8.8%
15.1%
16.2%
15.7%
20.1%
22.7%
20.6%
22.7%
25.2%
24.4%
22.8%
21.4%
26.0%
28.0%
30.0%
27.8%
23.7%
27.7%
27.8%
31.5%
32.7%
29.8%
31.7%
29.7%
35.1%
33.7%
37.1%
40.0%
37.1%
36.9%
42.7%
44.8%

3.6%
4.0%
5.8%
6.8%
7.1%
6.9%
7.9%
9.3%
8.3%
5.1%
7.1%
7.9%
6.2%
6.9%
6.8%
9.6%
10.3%
8.1%
8.7%
8.8%
6.1%
8.9%
9.5%
8.9%
7.8%
5.6%
9.2%
6.9%
8.5%
8.5%
7.3%
9.1%

14.3%
13.3%
6.6%

12.2%
12.8%
11.9%
9.2%
9.8%
9.6%
8.8%
11.1%
10.5%
9.4%
9.7%
4.1%
7.8%
9.8%
6.9%
8.9%
8.6%
6.6%
6.7%
6.5%
6.8%
6.3%
6.6%
4.1%
4.4%
6.4%
7.3%
2.8%
2.8%

12.4%
6.8%
7.6%
2.9%
4.3%
4.2%
4.1%
4.2%
3.8%
3.6%
2.2%
3.6%
5.9%
3.1%
2.3%
4.3%
1.4%
3.5%
4.1%
1.7%
3.3%
1.2%
3.9%
2.0%
2.1%
2.8%
2.5%
5.3%
2.9%
2.1%
5.1%
0.9%

1.3%
2.0%
1.2%
2.8%
1.3%
4.7%
3.0%
2.9%
2.4%
3.6%
2.3%
2.4%
2.5%
3.6%
1.6%
3.1%
3.6%
5.7%
4.0%
2.6%
2.9%
4.4%
4.8%
4.5%
4.9%
5.7%
2.7%
3.0%
4.0%
4.0%
5.2%
4.5%

13.2%
14.3%
13.3%
18.4%
17.0%
14.3%
18.2%
15.5%
16.1%
15.3%
16.5%
17.2%
15.3%
13.3%
14.5%
11.1%
14.2%
12.7%
11.7%
13.5%
14.6%
15.6%
13.3%
15.9%
16.5%
16.1%
14.9%
13.5%
14.3%
15.0%
12.5%
11.6%

4.9%
6.1%
9.3%
8.0%
6.3%
6.1%
6.7%
7.9%
7.9%
6.8%
7.5%
7.0%
7.1%
6.3%
12.9%
10.1%
8.4%
7.0%
5.5%
8.1%
6.8%
9.0%
8.6%
9.4%
5.3%
5.5%
7.2%
4.6%
6.9%
5.8%
5.0%
7.8%

19.8%
16.8%
16.9%
12.7%
12.7%
11.1%
10.9%
9.2%

10.3%
11.1%
9.7%
8.6%
8.6%
11.4%
9.0%
8.4%
7.0%
6.5%
6.4%
8.2%
7.3%
7.3%
7.2%
4.9%
6.9%
5.2%
4.8%
6.4%
6.3%
5.2%
6.3%
3.1%

6.3
5.3
5.3
4.8
4.7
4.4
4.4
4.3
4.2
4.2
4.2
4.2
4.2
3.9
3.9
3.8
3.8
3.7
3.6
3.6
3.5
3.4
3.4
3.3
3.2
3.2
3.2
3.2
3.1
3.0
3.0
2.4

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Promedio

SATISFACCIÓN CON SEGURIDAD

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

*En la gráfica desagregada por estado se muestran los resultados sin las opciones “No sabe” y “No contestó” con estos 
datos suma 100%.
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GOBERNADORES EVALUADOS

Martín Orozco Sandoval

Aguascalientes PAN

Francisco Arturo Vega 
de Lamadrid
Baja 
California  PAN-PRD

Carlos Mendoza Davis

Baja California Sur PAN

Rafael Alejandro Moreno 
Cárdenas
Campeche  PRI-PVEM

Rubén Ignacio Moreira Val-
dez
Coahuila de 
Zaragoza PRI

José Ignacio Peralta 
Sánchez
Colima PRI

Manuel Velasco Coello

Chiapas PVEM

Javier Corral Jurado

Chihuahua PAN

Miguel Ángel Mancera 
Espinosa
Ciudad de México PRD-PT-MC

José Rosas Aispuro 
Torres
Durango PAN

Miguel Márquez Márquez

Guanajuato PAN-PRD

Héctor Antonio Astudillo 
Flores
Guerrero PRI

Omar Fayad Meneses

Hidalgo PRI

Jorge Aristóteles 
Sandoval Díaz
Jalisco PRI

Eruviel Ávila Villegas

Estado de 
México PRI-PVEM-PANAL

Silvano Aureoles Conejo

Michoacán PRD
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GOBERNADORES EVALUADOSGOBERNADORES EVALUADOS

Jaime Heliodoro 
Rodríguez Calderón
Nuevo 
León Independiente

José Antonio Gali Fayad

Puebla PAN

Carlos Manuel Joaquín 
González
Quintana Roo PAN-PRD

Rolando Rodrigo Zapata 
Bello
Yucatán PRI-PVEM-PSD

Quirino Ordaz Coppel

Sinaloa PRI-PVEM-PANAL

Marco Antonio Mena 
Rodríguez
Tlaxcala PRI

Alejandro Ismael Murat 
Hinojosa

Oaxaca PRI-PVEM-
PANAL

Francisco Domínguez 
Servién
Querétaro PAN

Juan Manuel Carreras 
López
San Luis 
Potosí

PRI-PVEM-
PANAL

Alejandro Tello Cristerna

Zacatecas PRI-PVEM-
PANAL

Claudia Artemiza 
Pavlovich Arellano

Sonora PRI-PVEM-
PANAL

Miguel Ángel Yunes 
Linares
Veracruz PAN-PRD

Graco Luis Ramírez 
Garrido Abreu
Morelos PRD

Roberto Sandoval 
Castañeda

Nayarit PRI-PVEM-
PANAL

Arturo Núñez Jiménez

Tabasco PRD

Francisco Javier García 
Cabeza de Vaca
Tamaulipas PAN
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ÍNDICE DE DESEMPEÑO DEL GOBERNADOR

El índice de Desempeño del Gobernador se calculó a partir de un Análisis de Compo-
nentes Principales, tomando en cuenta el control del estado que tiene el gobernador, la 
aprobación de su gestión, la confianza y la calificación general a su desempeño. Todas 
estas variables con escalas distintas. Una vez obtenido el valor a nivel estatal el resultado 
se estandarizó, es decir, se convirtió a una escala de 0 a 100. 

Satisfacción y desempeño

Una vez obtenidos los valores de 0 a 100 para cada estado, se realizó un análisis cluster o de 
conglomerados con los que se detectaron cuatro grupos: los estados con mejor evaluación, los que 

tuvieron una evaluación regular, quienes quedaron con mala evaluación y los peor evaluados.  
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CONTROL DEL GOBERNADOR

¿Considera usted que su gobernador tiene las riendas de su estado o que las cosas 
se están saliendo de su control?

En la gráfica desagregada por estado se sumaron 
los datos de las opciones “No sabe” y “No contestó” 

como no respuesta.

Tiene las riendas 

Las cosas salen de su control

No sabe

No contestó

n= 20,019

59.5%
54.2%

48.9%

36.4%

44.3%

39.6%
32.2%

46.4%
6.8%

6.2%
8.3%

4.9%

4.8%
6.9%
5.5%
6.3%
9.2%
7.5%

11.6%
4.2%

6.7%
7.9%
5.9%
5.1%

9.2%
7.8%
4.9%
4.8%

4.7%
6.7%

4.3%
6.0%
4.3%

3.8%
5.6%

4.8%

4.3%

3.8%
4.0%

4.0%

48.9%

34.4%

23.5%

44.6%

32.4%

21.0%

42.7%

31.1%

20.0%

17.6%

39.2%

26.7%

20.0%

15.3%

38.9%

26.0%

20.0%

13.5%

36.5%

25.9%

19.0%

12.8%

25.5%

18.2%

12.8%

24.8%

18.2%

11.9%

50.6%
50.4%
55.3%
54.8%

54.3%
56.1%

54.0%
63.4%

62.2%
65.4%
68.1%
69.0%

65.3%
67.4%
71.6%

74.2%

75.3%
73.3%

75.7%
75.0%

77.5%

78.0%
76.8%

79.9%
82.2%
83.4%
83.2%
84.1%

Durango

Chihuahua

Jalisco

Nuevo León

Chiapas

Campeche

Quintana Roo

Nayarit

Aguascalientes

Colima

Guerrero

Yucatán

Veracruz

Guanajuato

Zacatecas

Morelos

Querétaro

Puebla

Michoacán

Tlaxcala

Estado de México

Sonora

San Luis Potosí

Ciudad de México

Tamaulipas

Baja California Sur

Tabasco

Hidalgo

Oaxaca

Baja California

Coahuila

Sinaloa

26.8%67.4%

2.2%
3.6%
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APROBACIÓN AL GOBERNADOR

En general, ¿usted aprueba o desaprueba la gestión del gobernador de su estado? 

Aprueba/Aprueba algo

Ni aprueba, ni desaprueba

Desaprueba algo/ Desaprueba

No sabe

No contestó

n= 20,019

35.5%

1.8%

60.0%

1.4% 1.3%

66.4%
62.8%
63.1%

45.1%

2.2%
1.2%

1.4%

1.3%
33.4% 1.3%
33.0% 3.0%
29.6% 2.6%

37.7% 4.2%

41.6% 1.6%
43.3% 3.4%

43.7% 4.4%
46.3% 3.3%
47.7% 2.4%

49.2% 4.2%
49.9% 2.8%

54.0% 2.9%

52.9% 3.6%
55.6% 2.2%

56.7% 4.2%
59.2% 4.9%

60.6% 2.0%
63.9% 3.2%

63.6% 3.0%
64.2% 5.5%

66.3% 2.2%

67.0% 1.9%
68.0% 1.6%
69.1% 1.6%

67.5% 4.2%

70.3% 3.0%
70.6% 2.6%

74.6% 1.1%

74.6% 1.0%
78.5% 2.2%
79.6% 2.3%

82.0% 3.2%

56.8%

45.0%

31.2%

53.8%

41.6%

29.0%

52.3%

40.3%

30.1%

24.1%

50.7%

40.5%

28.8%

22.4%

48.6%

37.7%

29.7%

21.7%

47.8%

34.4%

27.7%

17.8%

35.2%

25.9%

16.7%

31.6%

25.0%

14.1%

3.0%
1.0%

1.2%
1.8%
2.1%

1.5%
2.3%

1.5%

3.2%
1.7%

1.4%
1.5%

2.2%
1.3%

2.2%
1.3%

1.4%

2.3%

0.7%
1.6%

2.4%

1.7%
2.7%

1.9%

2.7%
1.5%

1.4%
0.7%

Durango

Veracruz

Tamaulipas

Baja California Sur

Baja California

Guanajuato

Sinaloa

Nayarit

Tlaxcala

Nuevo León

Morelos

Yucatán

Quintana Roo

Jalisco

Oaxaca

Chiapas

Querétaro

San Luis Potosí

Guerrero

Aguascalientes

Coahuila

Sonora

Puebla

Michoacán

Hidalgo

Zacatecas

Tabasco

Campeche

Colima

Ciudad de México

Chihuahua

Estado de México

*En la gráfica desagregada por estado se sumaron los datos de las 
opciones “No sabe” y “No contestó” como no respuesta. 
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n= 20,019

CONFIANZA EN EL GOBERNADOR 

Si el gobernador de su estado, fuera su vecino y usted tuviera que ausentarse de su 
casa por varios días, ¿le confiaría las llaves de su casa?

41.4%

40.9%

39.4%

27.2%

59.4%
55.9%

56.4%

62.2%
1.2%

3.2%

2.2%

1.8%

2.7%

2.0%
1.7%
4.0%

2.0%

1.8%
2.5%

3.0%

2.7%
1.2%

1.6%

3.4%
2.2%

2.9%
2.2%
2.2%

2.0%

2.4%

1.5%

1.4%
0.2%

1.1%
2.8%

2.7%

1.4%
1.7%

1.8%
1.7%

36.0%

27.1%

19.1%

34.9%

25.2%

18.8%

34.1%

24.5%

17.8%

16.0%

32.4%

24.3%

17.5%

15.7%

31.4%

24.1%

17.3%

14.0%

29.0%

22.3%

17.0%

12.9%

20.8%

16.7%

12.6%

19.8%

16.2%

11.1%

62.4%
63.9%

65.9%
64.6%
69.0%

71.0%
70.4%

71.8%

72.8%
74.5%

74.3%
74.3%
77.0%

77.3%
78.7%
79.0%

80.2%

80.1%

81.2%

81.6%
83.1%

82.7%
81.2%
81.6%
84.6%

85.4%

85.6%

87.2%

Sonora

Sinaloa

Chihuahua

San Luis Potosí

Guerrero

Campeche

Colima

Ciudad de México

Nuevo León

Michoacán

Morelos

Durango

Hidalgo

Aguascalientes

Tlaxcala

Tabasco

Guanajuato

Veracruz

Puebla

Jalisco

Estado de México

Yucatán

Baja California Sur

Oaxaca

Tamaulipas

Nayarit

Chiapas

Querétaro

Zacatecas

Baja California

Quintana Roo

Coahuila

*En la gráfica desagregada por estado se sumaron los datos de las opciones “No sabe” y “No contestó” como no respuesta. 

Sí

No

No sabe

No contestó

22.1%76.0%

1.3%
0.6%
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CUMPLIMIENTO DEL GOBERNADOR

Todos los gobernadores tienen deberes que cumplir con los ciudadanos. En una es-
cala del 0 al 10, donde 0 es que “no cumple con ninguno de sus deberes” y 10 es que 
“cumple con todos sus deberes”, ¿qué calificación le da a su actual gobernador?

0 Totalmente 
insatisfecho 15.2%

1 2.6%

7 11.5%

2 5.6%

8 10.6%

3 7.9%

9 3.5%

4 8.4%

10 Totalmente 
satisfecho 4.0%

5 18.6%

No sabe 0.6%

6 11.2%

No contestó 0.3%

17.8%

58.3%

7.5%

40.8%

*Promedio	 4.7

n= 20,019
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CUMPLIMIENTO DEL GOBERNADOR

*En la gráfica desagregada por estado se muestran los resultados sin las opciones “No sabe” y “No contestó” con 
estos datos suma 100%.

YUC
DGO
SON
GTO

CAMP
QRO

JAL
TAMPS

HGO
QROO

CHIH
TLAX
AGS
SLP
BCS
NAY
COL

COAH
NL

SIN
PUE
VER
ZAC
OAX

EDOMEX
MICH
GRO

CDMX
CHIS

BC
TAB

MOR

1.9%
3.8%
2.4%
3.1%
6.9%
2.2%
3.2%
4.5%
4.0%
3.4%
3.1%
5.9%
4.7%
4.9%
5.8%
5.4%
6.5%
5.4%
6.3%
5.9%
7.5%
8.1%
4.5%
6.8%
6.3%
5.1%
4.4%
6.7%
7.6%
7.4%
6.3%
8.8%

9.5%
12.1%
11.1%
10.2%
10.2%
14.4%
13.4%
8.9%

12.2%
15.4%
11.4%
10.3%
10.6%
12.5%
11.7%
11.1%
9.5%
8.8%

12.9%
11.5%
10.2%
11.0%
14.2%
10.8%
9.8%
9.5%

10.5%
13.6%
11.0%
10.1%
10.9%
8.2%

9.1%
8.3%
8.0%
6.3%
6.4%
4.7%
4.5%
4.2%
5.9%
2.3%
2.8%
3.9%
3.7%
3.8%
2.8%
5.0%
4.0%
2.3%
2.8%
3.4%
2.5%
3.6%
1.6%
3.7%
3.8%
2.5%
2.0%
1.0%
2.2%
1.8%
1.2%
1.5%

4.2%
7.2%
7.7%
7.4%
10.1%
7.5%
10.5%
12.3%
13.9%
11.5%
13.3%
10.8%
13.6%
13.7%
13.1%
15.8%
16.0%
16.5%
15.1%
15.7%
13.8%
17.1%
17.5%
18.4%
18.8%
17.6%
19.9%
15.3%
21.6%
20.4%
23.1%
27.3%

5.2%
3.6%
7.0%
5.3%
2.9%
3.8%
5.3%
5.4%
6.8%
8.1%
7.6%
8.3%
7.1%
6.0%
8.5%
6.3%
7.2%
7.4%
9.1%
6.6%
6.6%
6.4%
8.8%
6.0%
10.1%
9.8%
11.1%
12.2%
7.0%
7.7%
9.1%
11.1%

19.6%
15.7%
12.0%
17.0%
14.9%
20.0%
12.7%
14.5%
15.7%
15.3%
15.4%
11.8%
12.5%
10.5%
13.4%
11.3%
11.2%
10.5%
11.9%
11.6%
11.6%
9.9%
11.0%
9.4%
9.7%
7.5%
7.3%
9.3%
9.1%
11.8%
8.5%
8.3%

11.3%
6.6%
9.0%
6.6%

12.9%
2.8%
5.2%
6.3%
4.3%
3.1%
4.8%
2.3%
4.3%
3.6%
4.8%
4.6%
6.0%
5.4%
4.0%
3.1%
2.7%
3.8%
3.6%
1.6%
3.9%
4.0%
3.8%
1.3%
2.9%
1.0%
1.0%
1.5%

2.0%
0.5%
1.0%
0.7%
1.9%
1.4%
0.7%
1.8%
1.9%
2.5%
2.4%
2.4%
2.7%
2.3%
2.4%
2.5%
1.7%
1.5%
1.6%
1.9%
3.4%
3.3%
3.6%
3.2%
3.0%
3.6%
4.2%
4.3%
2.8%
2.6%
3.7%
3.0%

14.8%
15.4%
18.4%
19.0%
13.0%
21.6%
22.1%
18.1%
17.2%
17.5%
19.3%
23.3%
18.7%
20.1%
20.3%
18.9%
20.0%
19.7%
16.9%
20.0%
17.3%
15.7%
16.8%
20.1%
17.3%
19.2%
20.4%
18.7%
18.7%
21.6%
21.0%
16.7%

2.9%
5.8%
5.8%
6.6%
5.7%
5.6%
6.6%
6.6%
6.5%
7.0%
8.7%
6.0%
7.0%
9.0%
7.4%
7.6%
7.2%
8.3%
7.8%
7.8%
11.1%
8.1%
8.9%
8.8%
9.5%
11.2%
7.9%
11.4%
9.1%
8.8%
9.0%
7.6%

18.4%
18.8%
17.2%
17.1%
14.0%
15.3%
15.1%
15.8%
10.1%
12.8%
10.2%
13.4%
12.8%
12.0%
9.4%

10.8%
10.1%
13.5%
10.5%
10.7%
10.5%
11.4%
8.2%

10.0%
7.5%
8.0%
7.5%
5.9%
7.4%
6.1%
5.6%
4.6%

6.5
6.1
5.9
5.9
5.8
5.7
5.5
5.3
5.1
5.1
5.0
5.0
5.0
4.9
4.8
4.8
4.8
4.8
4.7
4.7
4.6
4.5
4.4
4.4
4.3
4.3
4.1
4.1
4.1
4.1
3.8
3.4

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10
PromedioTotalmente insatisfecho Totalmente satisfecho
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SATISFACCIÓN CIUDADANA Y DESEMPEÑO DEL GOBERNADOR
Ín

di
ce

 d
e 

de
se

m
pe

ño
 d

e 
G

ob
er

na
do

r

Insuficiente satisfacción y aceptable 
desempeño del gobernador.

Estados gobernador por un miembro del: PRI PAN PRD INDEPENDIENTE

Insuficiente satisfacción y deficiente 
desempeño del gobernador.

Aceptable satisfacción y aceptable 
desempeño del gobernador.

Aceptable satisfacción y deficiente 
desempeño del gobernador.

Satisfacción Ciudadana
(+,-)(-,-)

(+,+)(-,+)
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RECOMENDARÍA VIVIR EN SU ESTADO

En una escala del cero al 10, donde cero es nada probable y 10 es muy probable, 
¿qué tan probable es que usted recomiende a alguien irse a vivir a su estado? 

0 Totalmente 
insatisfecho 15.8%

1 1.2%

7 10.0%

2 2.4%

8 17.9%

3 3.6%

9 6.5%

4 3.6%

10 Totalmente 
satisfecho 10.5%

5 17.1%

No sabe 1.4%

6 8.7%

No contestó 1.3%

52.4%

17.0%

40.8%

*Promedio	 5.6

n= 20,019

*NPS: -35.4%

*El Net Promoter Score (NPS), permite medir la lealtad de los habitantes de su estado al recomendar vivir en su 
estado. Con base en esta escala de 0 a 10, quienes evaluaron de 9 a 10 son promotores de vivir en el estado, 
los que dieron calificaciones de 7 u 8 puntos son pasivos, mientras que los que otorgaron 6 puntos o menos 
son detractores. 
NPS = % de promotores (9, 10) - % de detractores (0-6). A mayor porcentaje positivo para el estado hay más 
población que recomendaría vivir en él.
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RECOMENDARÍA VIVIR EN SU ESTADO

YUC

AGS

SON

CAMP

BCS

QRO

DGO

HGO

QROO

BC

TLAX

JAL

GTO

CHIS

CHIH

NL

COAH

SLP

NAY

SIN

OAX

COL

PUE

MICH

TAMPS

MOR

CDMX

ZAC

EDOMEX

VER

GRO

TAB

0.8%

1.4%

2.3%

0.8%

1.0%

1.6%

1.1%

1.0%

1.4%

2.4%

1.5%

1.2%

2.2%

1.6%

2.9%

2.5%

1.3%

2.2%

2.5%

1.3%

0.9%

2.4%

3.5%

2.6%

3.1%

2.9%

2.5%

4.1%

3.8%

3.3%

2.9%

3.9%

6.4%

7.3%

5.8%

10.4%

6.6%

4.7%

8.1%

8.4%

8.1%

6.3%

6.1%

10.3%

9.4%

9.2%

8.5%

8.3%

7.6%

10.1%

10.6%

7.3%

10.5%

6.4%

11.1%

8.4%

8.2%

9.3%

9.9%

11.9%

8.5%

8.2%

9.5%

8.3%

11.4%

13.7%

11.4%

10.2%

9.2%

10.4%

12.6%

9.4%

8.1%

6.8%

10.4%

9.8%

7.3%

8.3%

6.9%

5.9%

7.1%

7.5%

6.8%

6.0%

9.1%

5.7%

5.0%

4.9%

4.7%

3.9%

4.3%

3.2%

4.3%

4.5%

2.5%

1.8%

10.3%

10.4%

7.5%

8.7%

12.0%

15.1%

8.9%

9.9%

8.7%

10.6%

13.1%

10.4%

10.4%

10.5%

13.2%

11.4%

12.5%

11.6%

12.9%

15.3%

14.7%

17.0%

11.5%

19.1%

23.5%

20.1%

21.3%

16.2%

20.1%

22.9%

27.5%

27.9%

1.5%

0.2%

1.6%

1.3%

2.3%

1.5%

3.0%

3.2%

1.1%

3.7%

3.4%

1.6%

2.8%

1.8%

3.1%

3.5%

4.3%

3.6%

3.0%

2.7%

2.5%

2.7%

2.5%

4.0%

2.1%

4.4%

4.7%

3.8%

5.8%

6.3%

3.7%

5.1%

8.8%

11.3%

10.1%

7.7%

11.1%

7.7%

8.3%

10.3%

10.6%

11.7%

8.3%

9.2%

11.2%

11.1%

9.3%

11.5%

11.1%

14.2%

10.9%

9.2%

10.5%

8.7%

11.1%

9.7%

8.4%

10.0%

10.0%

11.9%

10.6%

7.2%

7.5%

8.5%

23.0%

17.9%

17.8%

20.8%

19.6%

16.6%

13.3%

16.0%

15.2%

14.5%

11.9%

13.4%

13.6%

12.5%

15.1%

13.3%

11.1%

9.0%

11.9%

11.9%

8.5%

13.3%

10.0%

7.7%

7.3%

6.8%

6.9%

4.8%

6.1%

6.0%

8.1%

3.5%

0.8%

0.4%

0.4%

0.4%

0.6%

0.9%

0.7%

0.9%

0.6%

0.6%

1.2%

1.0%

1.0%

1.2%

0.7%

0.9%

1.2%

1.1%

1.0%

1.0%

1.6%

1.6%

1.5%

1.6%

1.8%

0.1%

1.7%

1.7%

1.4%

1.4%

1.5%

2.4%

7.0%

10.0%

12.8%

13.5%

12.5%

12.3%

12.1%

14.6%

17.7%

14.5%

10.7%

15.5%

13.8%

16.3%

14.8%

18.4%

17.7%

15.9%

16.8%

17.7%

17.6%

20.3%

19.4%

19.4%

19.3%

22.3%

19.5%

19.0%

20.2%

17.9%

17.9%

18.3%

0.7%

2.7%

4.1%

2.8%

2.0%

1.2%

2.7%

1.5%

2.4%

2.1%

5.4%

2.5%

2.4%

3.7%

3.3%

1.9%

3.8%

2.7%

2.8%

5.0%

4.8%

5.1%

3.0%

4.8%

5.0%

2.8%

3.3%

4.0%

4.5%

6.3%

4.9%

5.2%

23.7%

23.1%

24.0%

21.0%

21.9%

27.1%

25.5%

23.1%

23.8%

24.4%

24.2%

21.9%

22.7%

20.4%

20.2%

19.8%

20.8%

18.7%

17.6%

19.9%

15.4%

14.4%

19.0%

15.0%

13.6%

14.5%

14.3%

15.0%

13.2%

13.3%

10.4%

12.1%

7.1

6.9

6.8

6.9

6.6

6.4

6.7

6.5

6.6

6.3

6.1

6.4

6.3

6.2

6.1

6.1

5.9

5.9

5.9

5.8

5.7

5.5

5.8

5.1

4.8

5

4.9

5.1

4.8

4.6

4.4

4.1

6.9%

-0.8%

-5.3%

-6.9%

-8.2%

-10.3%

-10.7%

-14.1%

-16.7%

-18.9%

-19.1%

-19.3%

-21.1%

-23.5%

-24.5%

-27.7%

-30.2%

-30.7%

-30.9%

-32.4%

-35.0%

-36.5%

-37.5%

-47.3%

-51.0%

-51.2%

-51.7%

-52.7%

-53.9%

-55.8%

-57.3%

-65.8%

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Pr
om
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*N
PS

Detractores Pasivos Promotores
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¿CONSERVADORES O LIBERALES? 

POSTURAS CONSERVADORES Y LIBERALES
Hay temas sobre los cuales los ciudadanos tienen posturas encontradas. Para cada 
uno de los temas que le voy a mencionar, dígame  ¿cuál de las dos posturas  se 
acerca más a la forma de pensar de usted? Empecemos… 

Matrimonio del mismo sexo

50.5%

42.7%

36.3%

30.5%

0.4%

0.7%

0.3%

0.6%

48.5%

53.6%

62.0%

66.9%

1.0%

0.9%

0.6%

0.8%

2.3%

2.1%

0.8%

1.2%

Debe ser 
legal

No debe ser 
legal

No está 
seguro No sabe No contestó

Interrupción del embarazo

Consumo de mariguana con fines recreativos

Me sentiría 
más seguro

Me sentiría 
más inseguro

No está 
seguro No sabe No contestó

Acceso a armas de fuego de una manera legal

n= 20,019
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¿CONSERVADORES O LIBERALES? 

*En la gráfica desagregada por estado se 
sumaron los datos de las opciones “No sabe” y 
“No contestó” como no respuesta. 

63.4%

59.2%
58.8%

51.1%

1.8%

0.2%
0.2%

0.3%

36.0%

37.4%
32.0%

37.5%

42.9%

42.7%
45.8%
44.9%
45.7%

44.8%
45.8%

45.6%
45.1%
46.1%

46.1%
46.1%
48.0%

49.0%
49.3%

46.9%

50.4%
51.3%

49.3%
52.5%

51.5%
52.4%
54.6%

54.6%

53.6%
58.4%

61.1%

55.8%

51.0%

48.3%

54.3%

50.4%

47.9%

49.9%

46.7%

44.2%

52.7%

49.8%

46.7%

43.2%

51.4%

49.8%

46.5%

42.4%

51.2%

49.6%

45.9%

42.1%

48.7%

45.4%

39.0%

48.5%

45.0%

36.1%

0.4%

0.4%
0.5%
0.5%
0.8%

0.3%
0.4%

0.2%
1.2%
0.8%

0.5%
0.3%
0.4%

0.3%
0.5%

0.6%
0.4%
1.5%

0.1%
0.5%

0.1%
0.0%

0.7%

0.5%
0.2%

0.3%

0.5%

Ciudad de México

Nayarit

Baja California

Michoacán

Campeche

Quintana Roo

Sonora

Tamaulipas

Hidalgo

Durango

Tabasco

Estado de México

Aguascalientes

Guanajuato

Nuevo León

Jalisco

Querétaro

Veracruz

Coahuila

Tlaxcala

Zacatecas

Baja California Sur

San Luis Potosí

Chihuahua

Morelos

Colima

Chiapas

Puebla

Oaxaca

Guerrero

Yucatán

4.4%

3.2%

3.4%

6.4%

2.4%

4.2%
2.3%
3.4%
2.4%
3.9%
3.4%

4.3%

3.9%
3.3%

3.8%
4.9%
3.1%

2.4%
2.3%

5.8%

2.5%
2.0%

4.7%

1.6%
3.4%
3.4%

4.1%

1.5%

2.3%

2.5%

2.3%

39.0%56.8% 0.6%Sinaloa 3.6%

50.5%

0.4%

45.8%

1.0% 2.3%
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Debe ser 
legal
No debe ser 
legal

No está 
seguro
No sabe

No contestó

n= 20,019

MATRIMONIO IGUALITARIO
El matrimonio entre las personas del mismo sexo, ¿debe ser legal o no debe ser legal?
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INTERRUPCIÓN LEGAL DEL EMBARAZO

n= 20,019

En algunos estados es legal interrumpir el embarazo antes de las 12 semanas de 
gestación, en su opinión ¿el que una mujer pueda interrumpir su embarazo, si así lo 
decide, debe ser legal o no debe ser legal en su estado?

*En la gráfica desagregada por estado se 
sumaron los datos de las opciones “No sabe” y 
“No contestó” como no respuesta. 

69.0%

55.9%
47.8%

41.6%

0.8%

0.5%
0.6%

0.4%

47.9%

39.7%
28.2%

49.8%

48.0%
50.5%

52.3%
53.5%

53.3%
56.1%
56.9%

57.0%
58.5%
57.9%

62.7%

58.1%
58.9%

58.1%
59.6%

59.2%

59.8%
62.4%

62.4%
63.2%
63.0%
64.0%
64.7%

64.1%

64.3%
66.7%

66.3%

47.5%

39.8%

37.8%

45.1%

39.7%

37.5%

38.9%

37.2%

32.3%

44.7%

38.9%

36.9%

32.1%

44.1%

38.5%

34.6%

31.8%

42.3%

38.4%

34.6%

30.7%

38.0%

33.4%

30.3%

37.9%

32.6%

30.1%

0.9%
1.7%
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1.2%
0.7%

1.0%

0.6%

0.2%
0.8%
1.8%

0.1%

0.4%
0.3%
0.4%

0.2%
0.7%
0.9%

1.5%

0.9%
0.6%

0.7%
0.9%

0.1%

0.9%
2.8%

0.5%

0.4%

Ciudad de México

Querétaro
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Michoacán
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Morelos

Colima

Tabasco

Veracruz

Sonora

Yucatán

Estado de México
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Baja California
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Quintana Roo

Chiapas

Nuevo León
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Coahuila
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Nayarit
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Campeche
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Guanajuato

Oaxaca

Puebla

Zacatecas

2.2%
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2.3%
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3.1%
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3.0%
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3.9%

1.8%
3.6%

1.6%

3.5%
2.9%

3.7%
2.7%

2.9%

2.4%
1.5%

2.1%

2.8%
3.7%
2.8%

2.2%

3.1%

2.5%

3.2%

3.2%

49.1%47.6% 0.7%Hidalgo 2.6%

42.7%
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53.6%

0.9% 2.1%
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CONSUMO DE MARIGUANA CON FINES RECREATIVOS

El consumo de la mariguana con fines recreativos, ¿debe ser legal o no debe ser legal?

*En la gráfica desagregada por estado se 
sumaron los datos de las opciones “No 
sabe” y “No contestó” como no respuesta. 

43.9%

41.1%
39.9%

36.9%

0.2%

0.6%
0.3%

0.3%

58.7%

56.3%
54.9%
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60.5%
60.6%
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60.9%
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67.9%
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ACCESO LEGAL A ARMAS DE FUEGO

Si los ciudadanos tuviéramos acceso a armas de fuego de una manera legal, ¿usted 
se sentiría más seguro o más inseguro? 

*En la gráfica desagregada por estado se 
sumaron los datos de las opciones “No 
sabe” y “No contestó” como no respuesta. 
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0.6%
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23.6%
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27.6%

22.3%
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1.0%
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0.3%
1.0%
0.6%

0.6%

0.9%
0.4%
0.2%

0.2%

1.2%
0.4%

0.4%

0.2%
0.5%
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1.7%

0.7%

0.8%

0.8%
0.3%

0.4%

0.4%
0.7%
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Aguascalientes

Baja California
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Querétaro

Tabasco

San Luis Potosí
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Durango

Ciudad de México
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Oaxaca

Quintana Roo

Baja California Sur

Sonora

Michoacán

Zacatecas

Nayarit

Hidalgo

Estado de México

Yucatán

Nuevo León

Coahuila

Guanajuato

Sinaloa

1.6%
2.6%

3.4%

2.8%

3.0%
2.5%

2.5%
1.8%
1.4%
2.3%
1.7%

0.5%

2.2%
2.3%

1.6%

0.6%
1.8%

0.6%
1.8%

1.9%
2.3%
1.3%

3.3%

1.9%
3.0%
2.7%

1.6%

2.0%

3.4%

1.1%

1.3%
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30.5%

0.6%

66.9%

0.8% 1.2%

Se sentiría 
más seguro
Se sentiría
más inseguro

No está 
seguro 
No sabe

No contestó

n= 20,019
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PODER LEGISLATIVO: Diputados Plurinominales

La Cámara de Diputados se in-
tegra por 500 representantes. 
De estos, 300 son uninominales, 
elegidos de manera directa por la 
población, y 200 plurinominales, 
elegidos por su partido según el 
porcentaje de votaciones que ob-
tuvieron. ¿Cree que debe haber 
diputados plurinominales? 

23.4%

23.3%
23.2%

20.3%

72.1%
70.7%

70.4%

72.6%
72.2%

70.9%
72.3%

68.8%
74.6%
75.7%
74.4%

74.5%
72.6%
75.1%
75.9%

75.7%
76.6%
77.0%

75.8%

 76.9%
77.5%

74.2%

78.2%

78.0%

76.3%
78.9%
79.0%

77.4%
77.8%

78.2%

77.8%

21.8%

20.3%

18.8%

21.8%

20.2%

18.7%

20.2%

18.6%

17.2%

21.6%

20.0%

18.4%

17.1%

21.3%

19.9%

18.2%

17.0%

20.4%

19.4%

18.0%

16.8%

19.0%

17.9%

16.4%

18.9%

17.8%

16.0%

Guanajuato      

Tlaxcala

Nuevo León

Coahuila

Nayarit

Morelos

Estado de México

Guerrero

Baja California

Colima

Aguascalientes

Zacatecas

Michoacán

Sinaloa

Durango

Chihuahua

Yucatán

Ciudad de México

Sonora

Campeche

Quintana Roo

Jalisco

Hidalgo

Querétaro

Oaxaca

Veracruz

Tabasco

Puebla

Chiapas

San Luis Potosí

Baja California Sur

6.2%

6.0%
4.7%

5.6%
6.0%

7.5%
6.4%

10.8%
5.1%
4.0%

5.4%

5.3%
7.4%
5.0%

4.7%

5.3%
4.5%
4.2%

5.5%

4.5%
4.1%
7.6%

3.8%
4.1%

5.9%
3.9%

5.4%

3.9%

5.4%

5.6%

6.2%

70.6%21.9%Tamaulipas 7.5%

Sí No

No sabe No contestó

74.7%

19.8%

4.5%

1.0%

n= 20,019

*En la gráfica desagregada por estado se sumaron 
los datos de las opciones “No sabe” y “No 
contestó” como no respuesta. 
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-19.9%
*Diferencial de  

desempeño

PODER JUDICIAL: Evaluación al desempeño

¿Cómo calificaría el desempeño del Poder Judicial de su estado: muy bueno, bueno, 
malo o muy malo? 

Muy bueno/
Bueno No sabe No 

contestóRegular Malo/
Muy malo

34.6%

8.6%

54.5%

1.7% 0.6%

n= 20,019

*El diferencial de desempeño es el resultado de (Muy bueno + Bueno) – (Muy malo + Malo). 
A mayor diferencial, mejor desempeño se percibe del Poder Judicial. 
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PODER JUDICIAL: Evaluación al desempeño

*En la gráfica desagregada por estado se sumaron los 
datos de las opciones “No sabe” y “No contestó” como no 
respuesta. 

57.4%

49.6%
50.2%

40.2%

5.7%
10.4%

9.3%

10.0%

41.8%
37.4%

30.5%
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46.7%
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36.3%

43.8%

38.3%
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38.4%

32.9%

28.3%

41.7%

37.7%

33.8%

27.2%

41.6%

35.9%

32.6%

26.3%

38.5%
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7.3%

8.5%
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2.3% 8.4%

2.6% -0.8%
3.7% -1.6%

2.2% -3.5%
3.3% -4.7%
3.0% -8.2%
3.3% -8.6%
2.7% -9.7%
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3.4% -30.8%

1.8% -38.5%
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CERCANÍA PARTIDISTA 

¿A qué partido se siente usted más cercano, y que tan cercano: Muy, algo?

Muy cercano a 
algún partido 
(PAN, PRI, PRD, 
MORENA)

Algo cercano a 
un partido

Cercanía por un 
candidato  inde-
pendiente u otro 
partido

Sin cercanía por 
algún partido 
político

Ns/Nc

16.5%

31.0%

1.3%

46.4%

4.8%
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METODOLOGÍA

Universo

Técnica de levantamiento

Tamaño de la muestra y su 
precisión estadística

Marco muestral y selección 
de la muestra

Ciudadanos mayores de 18 años que residen 
en las 32 entidades federativas de la república 
mexicana y que cuentan con línea telefónica en 
su hogar.

Encuesta telefónica realizada del 20 de junio al 
11 de julio de 2017. 

La muestra total es de 20,019 casos, de los cua-
les para cada estado se diseñó una muestra de 
600 y 800 casos, distribuidos de manera propor-
cional al tamaño de los municipios y dentro de 
estos de manera aleatoria. Con un nivel de con-
fianza de 95%, el error teórico a nivel estatal es 
±4%  para los estados con 600 casos y ±3.46% 
para los estados con 800 casos; el error teórico 
total, a nivel nacional, es de ±0.69%. 
Los resultados reportados están basados en los 
estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

Se utilizó como marco de muestreo la más re-
ciente actualización de la lista nominal proporcio-
nada por el INE. 
Muestreo estratificado de alocación proporcional 
al tamaño.
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